© Método de Gauss

-

Para resolver sistemas de ecuaciones lineales podemos utilizar el método de

Gauss, que consiste en encontrar, mediante las transformaciones adecuadas,

otro sistema con la misma solucién en el que cada una de las ecuaciones tiene

una incégnita menos que la anterior.

Para conseguir un sistema de este tipo se pueden utilizar estas transformaciones.
e Cambiar el orden de dos ecuaciones.

e Multiplicar o dividir los dos miembros de una ecuacién por un mismo
numero.

e Cambiar una ecuacion por la suma de esta ecuacion mas otra ecuacion.

Se escribe asi =

COMO RESOLVEMOS UN SISTEMA DE TRES ECUACIONES MEDIANTE En un sistema de ecuaciones
EL METODO DE GAUSS llamamos £, £, E5... a sus
ecuaciones.

Resuelve este sistema de ecuaciones X—y— z=-3 p biar de orden d
lineales con tres ecuaciones X—2y—2z=—6 * fara cambiar e orden dos
tres incognitas Ax+2y+ z=4 SClEGIONES; PareJetiple;

y 9 ) y intercambiar la 12y 22
PRIMERO. Elegimos una ecuacion en la que uno de los coeficientes de las incognitas sea ecuaciones, escribimos;
1, =1 o undivisor de los demas coeficientes de la misma incégnita. )
2X— y— z=-3 X—=2y—22=-6 « Para sustituir una ecuacion
%= — Fpmip —bhob (. y— z=-3 por la suma o la resta de otras
4X+2y+ z=4 Ax+2+ z=4 | dos ecuaciones, por ejemplo,
H sustituir la 3.2 ecuacion por
seGUNDO. Eliminamos la incognita elegida de la 2.2 y 32 ecuaciones multiplicando la resta de fa 3 ecuacion
la 17 ecuacion por el niimero adecuado, y sumandoselas o restandoselas. menos la 1.2 ecuacion
multiplicada por 4, escribimos:
= =22 =6 £_g,—05 XTYTU=-6 £ =F — 4F,
2% = y—z:—3T45> 3y+32=9
AX+2y4+ z=4 | —2———5 10y+97=28
TercERO. Dividimos la segunda ecuacion entre 3y eliminamos la incognita
de la 3. ecuacion multiplicando la 2.2 ecuacion por el ndmero adecuado,
y sumandosela o restandosela.
X—=2y—2z2=-6 X—2y—27=-6
Vo Ze=3 £,=E,—10E, y+ z=3
10y+92=28] —— 3% —Z = —2,
cuarTO. Resolvemos el sistema resultante.
X—2y—27=—6 3 X—=2y=-2 e x=0
—7=-=2 Z=72 Z =
La solucion del sistemaesx =0,y = 1yz= 2.
- ACTIVIDADES
18 Resuelve estos sistemas. 19 Resuelve los sistemas.
a)  x-—y=—3 b) x+y+22=0 Q) xtytz—2 b) x—y-2z=28
3 LIy —19 2X+5y—62=10 3x—y=1 2xty—3z=11
2x+3y =16 3X4+4y+2z=0 Sx+7y—3z=31 " X+2y+3z=5
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